



标题新闻

经济

★中国氢能产业发展进入快车道

★中国企业拿下全球最大单笔造船订单

★国务院国资委:中央企业要加快实施“AI+”专项行动

★中国与格鲁吉亚互免签证协定将于5月28日生效

★海南省出台乡村旅游发展三年行动计划 推进乡村旅游向度假康养为主转变

科技

★我国推力最大液体动力点火试验成功将用于新型运载火箭

★中国加速脑机接口技术发展及应用

社会

★近九成受访青年喜欢读书 多元化阅读体验各有好

法治

★广东省肇庆市政协原副主席赵志毅接受纪律审查和监察调查

担忧健康风险,旅游产品年龄要求多 年过七旬还能跟团游吗?

春暖花开,正是旅游旺季,年轻人出游热情高涨,腿脚灵便的老年人也跃跃欲试。但很多70岁以上老年人,在咨询团队游产品时,遇到了年龄尴尬。出于健康、安全、责任划分等因素考虑,旅行社对古稀老人参团,非常谨慎。

现状 老人参团旅游有点难

81岁的资深旅游爱好者胡国华,近年来遭遇过多次跟团游计划泡汤。去年12月,80岁的胡国华打算报名前往西班牙、葡萄牙的跟团游。“一开始,对方有点拿不准,请示总部后说年龄太大,无法接待。”胡国华不甘心,找出一篇此前关于自己旅行经历报道,继续向对方争取,最终才得以“特

批”入团。在20多人的旅行团里,除了胡国华以外,几乎没有60岁以上的老人。

80岁的张广瑞,曾是中国社会科学院旅游研究中心主任,他说自己在选择出游方式时,愿意和家属一起自由行。“原来曾经出台过老年人旅游的相关政策,兼顾旅行社和老年人的利益。但是目前看,年龄限制这个问题,很难说与公平有关,更多的是责任划分。”

限制 跟团游年龄要求多且杂乱

在部分线上旅游平台,跟团游的年龄要求因目的地而异。“根据预订须知,70周岁以上老年人预订出游,须与我司签订《健康证明》并有家属或朋友(因服务能力所限无法接待

及限制接待的人除外)陪同方可出游。因服务能力所限,无法接待81周岁以上的旅游者报名出游,不受理65周岁(含65周岁)以上老年人预订云南跟团产品,不受理70周岁(含70周岁)以上老年人预订四川跟团产品。”

不过,在另外一些线上旅游平台,年龄要求相对宽松。笔者向客服咨询75岁老人是否能够报名前往成都、九寨沟、黄龙等地的跟团游,对方表示“您自行确保身体健康即可。”

此外,一些线路的年龄限制和相关要求在实际报名时并没有严格执行。

建议 古稀老人可选专门老年团

旅游行业专家朱殿良

称,出于游客健康和公司风险把控的考虑,旅游行业普遍会对70岁以上老年参团者,有一些责任要求,比如签责任协议或者家属陪同。所以,朱殿良建议,老年人在没有年轻家属陪伴下独立跟团游,可以考虑专门的“老年团”产品。这些产品,会把参团年龄稍作放宽,而且会配备双导游和随团医生。

“随团医生可以进行应急救治处理。双导游,一个是从出发就跟随全程的全陪导游。他在语言、生活习惯等方面,都更能理解老人的需求。另一个是当地导游,更了解当地风土人情。”朱殿良表示。

孙毅

亚冬会保障工程 哈尔滨西大桥 完成换梁“手术”

近日,历经2小时的整体吊装施工,长32.94米、重218.4吨的左幅钢箱梁精准架设到设计线位。至此,2025年第九届亚冬会提升保障项目——黑龙江省哈尔滨西大桥维修改造工程,完成了关键的换梁作业,为运行35年的老桥精准“手术”,后续通行能力将得到显著提升。

据了解,建成于1989年的哈尔滨西大桥是跨滨绥铁路市政立交桥。“原有工艺已不适用现代桥梁建设标准与规范,设计团队利用新标准、新工艺进行了旧梁替换。”铁五院西大桥改造工程总设计师何瑞平说。

该桥预计5月中旬具备通车条件,届时将为哈尔滨国际经济贸易洽谈会和2025年第九届亚冬会创造更加便利的出行条件。

徐凯鑫



转场

每年开春后,新疆阿勒泰大批牲畜就要从冬牧场转往中牧场。目前,全地区700万头(只)牲畜已安全转至中牧场,将在中牧场停留45天左右再转往深山夏牧场。 刘是何



三部门:积极为老年人提供公共法律服务

司法部、民政部、全国老龄办日前联合发出《关于开展“法律服务 助老护老”行动的通知》,在全国部署开展“法律服务 助老护老”行动。行动聚焦老年人群体

公共法律服务需求,重点关注高龄、失能、困难、残疾等老年人“急难愁盼”的法律问题,推出6个方面措施,积极为老年人提供更加“可感、可知、可及”的公共法律

服务。具体包括:平台服务便老、优质服务援老、公证服务惠老、调解服务助老、公益服务爱老、普法服务护老。

中财

“天宫”最新“科研成绩单”发布

“截至目前,中国空间站已在轨实施了130多个科学研究与应用项目。”中国载人航天工程新闻发言人林西强近日表示。

林西强介绍,截至目前,利用神舟十二号至神舟十六

号载人飞行任务下行了5批300多份科学实验样品,先后有国内外500余家科研院所参与研究,在空间生命科学、航天医学、空间材料科学、微重力流体物理等方向已取得重要成果,在国际一流期刊发

表论文280余篇。“总的看,这些空间实验的开展以及样本下行后开展的科学研究,不断取得的新成果,通过推广转化与应用,将逐步发挥出更重要的科技与经济效益。”林西强说。 刘鑫

打包费糊涂账 令消费者困惑

选个口味也要收打包费、收取打包费但不一定提供包装、到店自取与外卖打包费用不一致……不少消费者表示,能接受外卖包装的成本,但打包费经常是一笔“糊涂账”,让人摸不着头脑。

提到打包费,一些商家也表示“委屈”。北京市东城区一家羊汤店的店长解释道:“餐盒、打包袋、一次性筷子、汤匙都有成本,再加上平台的订单抽成、消费者的红包补贴,为了补回成本,打包费会加一点。”

河北厚诺律师事务所律师雷家茂表示,消费者有权获得质量保证、价格合理、计量正确等公平交易条件,商家在收取打包费时应明确告知。一些商家企图“浑水摸鱼”,有变相强制消费之嫌。

周子元

